
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

GUIRICEMA REALIZADA EM  18 DE ABRIL DE 2017.  

Aos trinta (18) dias do mês de abril de dois mil e dezessete (2017), 

às vinte horas na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Guiricema, sob a Presidência do vereador José Teixeira Rodrigues 

Júnior, reuniu a Câmara Municipal, estando presentes os 

vereadores: João Batista de Oliveira, Mauro Florentino (membros 

da Mesa Diretora), Rafael Magno de Moura, Josimar Alves Oliveira, 

Célio Capobiango, André Aparecido Ferreira, Arilson Paulino da 

Silva e José Adilson Braga Filho. Havendo o quórum exigido para a 

instalação dos trabalhos, o Presidente cumprimentou e agradeceu a 

todos pela presença; pediu um minuto de silêncio em respeito aos 

falecidos e que fizessem uma prece silenciosa rogando a Deus que 

abençoasse os trabalhos a serem conduzidos. Solicitou que o 

Secretário da Mesa, vereador Mauro Florentino, colhesse a 

assinatura dos vereadores presentes. Foi então, declarada aberta a 

reunião, dando-se início aos trabalhos. Ato contínuo, o Secretário 

da Casa fez a leitura de moção de pesar por conta do falecimento 

do Sr. Gabriel Barbieri, Sr. “Bié”, ocorrido no último dia 31 de março. 

O Sr. Gabriel Barbieri faleceu aos 97 (noventa e sete) anos de 

idade, evangélico e Metodista, filho de italianos de origem simples. 

Serviu o Exército Brasileiro, sendo convocado para servir à Nação, 

durante o triste episódio da humanidade, a 2ª Guerra Mundial. Em 

razão de sua atuação, e de seu exemplo de vida e patrono familiar, 

foi apresentada a Moção de Pesar, de autoria do Presidente e 

aprovada por unanimidade. O Secretário da Mesa, vereador Mauro 

Florentino, também fez a leitura da mensagem de homenagem que 

um dos filhos, Dr. Jeovah Barbieri, prestava ao pai, destacando a 

firmeza de seu caráter e a simplicidade de sua conduta. Após, o 

Secretário fez a leitura do Ofício nº 56, encaminhado pelo Gabinete 

da Presidência da Câmara Municipal à Rádio Colina FM, de caráter 

comunitária, convidando a entidade a fazer a transmissão ao vivo 

da 4ª Reunião Ordinária do Legislativo, ora em curso. O Secretário 

esclareceu que o ofício foi recebido na sede da Rádio Colina FM, 

pelo Sr. Sílvio de Paula. Lamentavelmente, a rádio mais uma vez 



deixou de comparecer. O Presidente esclareceu que as reuniões da 

Câmara Municipal foram reprogramadas para as 20 horas, em 

virtude da obrigatoriedade da Rádio Colina ter de transmitir o 

programa “A Voz do Brasil. Esclareceu que as reuniões deveriam 

ocorrer as 19 horas, que estava por reprogramar as reuniões do 

Legislativo para esse horário. Contudo, houve sinalização de 

membros da rádio comunitária no sentido de que a mesma poderá 

passar a transmitir ao vivo as reuniões da Câmara Municipal. 

Comunicou que haverá reunião no decorrer da semana para tratar 

do assunto. Por enquanto, ficam mantidas as reuniões às 20 horas, 

na expectativa da transmissão pela rádio comunitária. Em seguida, 

o Secretário fez leitura de ofício encaminhado pelo Sr. Luiz dos 

Santos, morador do distrito de Vilas Boas, que solicitou a utilização 

da Tribunal Livre, para discorrer sobre o assunto de segurança 

pública. Ato contínuo, o Presidente cedeu a palavra ao Sr. Luiz dos 

Santos. No uso da palavra, o Sr. Luiz passou a discorrer sobre sua 

preocupação com o tema segurança pública, destacando que 

esteve no Gabinete do Deputado Isauro Calais, na companhia do 

vereador Arilson Paulino da Silva. Destacou que o deputado oficiou 

ao Comandante Geral da Polícia Militar, solicitando o aumento da 

efetivo da coorporação no Município. Informou que houve 

informação do Comando da Polícia Militar de Visconde do Rio 

Branco, dando conta do aumento do efetivo no Município de 

Guiricema. O Sr. Luiz destacou a necessidade de aumento e 

melhoramento das viaturas policiais, inclusive com utilização de 

motocicletas, bem como da melhoria das instalações para os 

militares, o que denominou de DPO. Destacou a necessidade de 

melhoria de alojamentos. O Sr. Luiz destacou a sugestão de 

deslocar o DPO para a Praça Coronel Luiz Coutinho, localizando-o 

sobre a Rodoviária Municipal. Destacou tratar-se de imóvel público, 

sendo importante fazer-se grande campanha, com a participação 

dos parlamentares, comerciantes, empresários e cidadãos em 

geral. O Sr. Luiz destacou a necessidade de união entre todos, a 

fim de se garantir maior segurança a todos os municípes. Finalizou 

colocando-se à disposição de todos, da Casa, para debater o 



assunto. Em seguida, fez uso a palavra o vereador Rafael Magno 

de Moura, que destacou a importância do trabalho e agradeceu o 

empenho do Sr. Luiz dos Santos. O vereador ressaltou a 

necessidade de ouvir o Poder Executivo sobre a utilização do 

imóvel da Rodoviária Municipal. Lembrou que na legislatura anterior 

houve aprovação de cessão do espaço em favor do Grupo dos 

Alcoolicos Anônimos. O Sr. Luiz dos Santos disse que acredita 

numa composição com o Grupo. O Presidente destacou o trabalho 

realizado pelo AA (alcoolicos anônimos), acreditando no diálogo. O 

Sr. Luiz disse que o próprio local que atualmente estão instalados 

os militares, pode ser repassado ao AA. O vereador Célio 

Capobiango fez uso da palavra, empenhando seu apoio à causa, 

destacando que sobre a rodoviária municipal é o melhor local para 

instalação de uma unidade dos militares. Sugeriu a realização de 

um leilão, como é feito pela Igreja Católica, visando a arrecadar 

fundos para a empreitada. Em seguida fez uso da palavra o 

vereador José Adilson Braga Filho, destacando o trabalho do Sr. 

Luiz, além de empenhar seu apoio à iniciativa. Disse, no entanto, 

que a medida tem caráter de urgência, requerendo atuação 

imediata de todos. O vereador informou que há outros locais que 

pode ser instalado o AA, acreditando no diálogo. Após, fez uso da 

palavra o vereador João Batista de Oliveira, que destacou o 

trabalho do Sr. Luiz dos Santos, enfatizando que não faltará esforço 

do Poder Legislativo Municipal para consecução da proposta 

apresentada. Ressaltou a necessidade de levar a causa ao Prefeito 

Municipal, esperando que o Executivo abrace a causa. O 

Presidente destacou a necessidade de empenho e envolvimento do 

Poder Executivo. O Sr. Luiz disse que entregará um abaixo-

assinado ao Prefeito Municipal. Finalizando a utilizaçao da Tribuna 

Livre, o Presidente informou o Plenário sobre a chegada à Casa do 

Projeto de Lei nº 008, encaminhado pelo Executivo Municipal, que 

trata das diretrizes orçamentárias para o ano de 2018 (LDO). O 

Presidente informou que estava distribuindo o projeto ao Plenário. 

Indagou aos parlamentares se acreditam ser possível votar o 

Projeto na próxima semana ou se há necessidade de maior prazo 



para análise. O vereador João Batista de Oliveira manifestou 

apenas preocupação com relação ao prazo para elaboração do 

orçamento municipal. Disse que se não houver prejuízo, é a favor 

da expansão do prazo para melhor análise. O Presidente disse 

acreditar que o prazo para o envio da Lei Orçamentária Anual (LOA) 

seria 30 de junho. Havendo, portanto, prazo para análise e 

discussão. O vereador Célio Capobiango afirmou que acredita 

razoável o prazo de 30 dias para análise e discussão do Projeto da 

LDO. A sugestão de 30 dias foi encampada por todos. O Projeto foi 

retirado da pauta, para análise e discussão. Em seguida, passou-se 

ao Projeto de Lei nº 009, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a concessão de bolsas de estudo e autorização de convênio 

com Instituição de Ensino Superior e dá outras providências. O 

Secretário da Mesa, vereador Mauro Florentino, fez a leitura do 

projeto de lei. O Projeto foi submetido à Comissão de Consitituição 

e Justiça, tendo recebido parecer favorável de todos os membros. O 

projeto foi colocado em discussão. O primeiro a falar, o vereador 

Arilson Paulino da Silva, elogiou a iniciativa, destacando-se como 

favorável à proposição. Em seguida fez uso da palavra o vereador 

José Adilson Braga Filho, cerrando fileiras junto ao vereador 

Arilson. Disse, no entanto, que já existe legislação municipal acerca 

do tema. Disse que é favorável ao projeto, com alguns 

melhoramentos. Solicitando prazo para análise do projeto, em 

confrontação com a legislação já existente. Disse ser favorável à 

proposição, mas gostaria do prazo para análise e discussão com a 

sociedade. Disse que é necessário aperfeiçoar os critérios de 

seleção. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Rafael Magno 

de Moura dizendo-se favorável à proposição. Encampou, no 

entanto, o pedido de prazo formulado pelo vereador José Adilson, 

para melhor análise. O Presidente, querendo discutir o projeto, 

cedeu a Presidência ao Vice-Presidente, vereador João Batista de 

Oliveira, que, por sua vez, concedeu a palavra ao vereador José 

Teixeira Rodrigues Júnior para discussão do projeto. O vereador 

discorreu sobre sua preocupação com o aperfeiçoamento do 

projeto, especialmente com os critérios de seleção. Disse acreditar 



que há exagero em alguns critérios de seleção. Afirmou acreditar 

justo a pontuação que se concede à redação. Contudo, acredita que 

é preciso melhor esclarecer sobre a formação de comissão de 

avaliação. Disse acreditar sobrevalorizado a pontuação de 25% 

(vinte e cinco por cento) de pontos para uma entrevista, dando 

margem ao subjetivismo e a eventuais injustiças. Acredita que o 

parecer social não deveria ser o critério de seleção, mas o primeiro 

critério. Disse, também, que lhe chamou a atenção o fato da 

proposição pretender retroatividade de seus efeitos a 1º de 

fevereiro de 2017. Indagou por qual motivo se pretende a 

retroatividade se já existe lei em vigor. O vereador Juninho Teixeira 

informou ser favorável à proposição, com aperfeiçoamentos. Em 

uso da palavra, novamente, o vereador Arilson Paulino da Silva 

informou que obteve informação de que não haveria limitação de 

vagas e que a retroação seria em virtude de convênio com a 

FUPAC, com data de 1º de fevereiro de 2017. Não havendo mais 

vereadores pretendendo discutir a matéria, foi consultado o Plenário 

sobre a concessão de prazo, solicitado pelo vereador José Adilson 

Braga Filho. Foi decidido pela concessão do prazo, por 05 votos 

(José Adilson, Rafael Magno, Mauro Florentino, João Batista e José 

Teixeira Júnior) a 04 votos (Josimar, André, Arilson e Célio). O 

Presidente destacou que todos os vereadores manifestaram 

favoravelmente à proposição e o prazo servirá, tão somente, para 

aperfeiçoamento. O Projeto foi retirado de pauta. Em seguida, 

passou-se a leitura do Projeto de Resolução nº 003/2017. A 

proposição e sua justificativa foi lida por seu autor, o vereador José 

Adilson Braga Filho. A proposição pretende a concessão de Título 

de Honra ao Mérito ao conhecido cidadão Braz Oliva de Souza. Foi 

destacada a atuação do Sr. Braz, exemplar chefe de família, 

cidadão cordial, alegre, entusiasta e grande torcedor do 

Fluminense. Renderam homenagem ao Sr. Braz Oliva de Souza os 

vereadores Célio Capobiango, Arilson Paulino da Silva, Rafael 

Magno de Moura, Mauro Florentino, o Presidente, Josimar Alves de 

Oliveira, João Batista de Oliveira. A Comissão de Constituição e 

Justiça deu parecer favorável à proposição, à unanimidade. O 



Projeto foi aprovado unanimemente. Em seguida, o vereador Célio 

Capobiango solicitou a palavra para dizer da intenção de prestar 

igual homenagem ao Sr. Geraldo Miranda, ativo cidadão, que 

participou ativamente da vida social de nosso Município e que hoje 

reside no Município de Ubá. O Presidente disse sequer ser 

necessário consultar o Plenário, havendo consentimento geral. 

Destacou o trabalho do neto do Sr. Geraldo Mirando, João Victor, 

que hoje é servidor da Câmara Municipal. Funcionário exemplar. O 

Presidente destacou o trabalho e a equipe de servidores da Câmara 

Municipal. Passou-se à leitura da Indicação de nº 12/2017, de 

autoria do Presidente, que em reafirmação de anterior indicação do 

vereador Arilson Paulino da Silva, solicita providências do Executivo 

Municipal no sentido de solucionar problemas de racionamento de 

água na Comunidade do Cruzeiro, não só no entorno da Igreja 

Santa Cruz e do Campo, mas abrangendo os moradores que 

residem do outro lado do Rio dos Bagres por exemplo, entre outros 

que povoam a comunidade do Cruzeiro. O vereador Arilson Paulino 

da Silva informou ter informações de que o Executivo Municipal já 

está se diligenciando no sentido da indicação. A seguir, passou-se à 

leitura da Indicação nº 013/2017 de autoria do vereador José 

Adilson Braga Filho, em que solicita tomada de medidas por parte 

do Poder Executivo a fim de solucionar problemas no fornecimento 

de medicamentos pela farmácia municipal e também as fitas de 

glicotestes para os pacientes que dependem do controle diário da 

diabetes e não somente dos pacientes usuários de insulina. Fez uso 

da palavra o vereador André Aparecido Ferreira que informou que 

seu filho faz uso de insulina, que seu filho jamais deixou de receber 

as fitas de glicotestes e que está havendo fornecimento regular do 

insumo. Já o vereador João Batista de Oliveira informou que tem 

tido dificuldade em receber as fitinhas. O vereador José Adilson 

informou que a dificuldade de fornecimento é para pessoas que não 

fazem uso de insulina, mas que também fazem controle da 

diabetes. Após, foi realizada a leitura de convite enviado pela 

Prefeitura Municipal de Guiricema, em que convida para reunião 

com o SESC de Muriaé, a ser realizada no dia 25 de abril de 2017, 



às 14 horas, no salão nobre da Câmara Municipal. Ao fim, o 

Presidente esclareceu que ainda não retornou à Casa resposta do 

Executivo Municipal acerca dos vetos que foram derrubados, 

referentes ao Projeto de Lei nº 006. Informou que está aguardando 

a resposta do Executivo e se o mesmo não for sancionado pelo 

Prefeito Municipal, a Câmara procederá à sanção e promulgação, 

conforme legislação. O Vice-Presidente da Casa sugeriu o envio de 

correspondência ao Prefeito Municipal, indagando sobre eventual 

manifestação sobre o tema. O Presidente informou que assim 

procederá. Nada mais havendo a tratar, a presente ata foi redigida e 

assinada por mim,  Rodrigo Antônio Ribeiro, Secretário ad hoc, pelo 

Presidente e pelos vereadores presentes. 

 

 


